

# DÉSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
D É S, Apaffy-utca (Voith-palota).

Telefon-szám 13.

Megjelenik minden kedden.

Főszerkesztő: RÓNAI AROSS LAJOS.

Szerkesztő: KÁLLAY ISTVÁN

Hirdetések:  cm. szerint számíttatnak.

Előfizetési ár: egész évre 10 K.

..... Egyes szám ára 20 fillér. ....

Kéziratokat nem adunk vissza.



X. Pius római pápa kolozsvár-  
ról vett értesülésünk szerint aug.  
19-én éjjel 2 órakor meghalt.

Budapesti értesítéseink: aug. 20.

Rómából jelentik, hogy X. Pius  
római pápa influenzában megbete-  
gedett. A pápa állapota válsá-

gos. Az utolsó kenetet feladták.

Budapest aug. 20.

Rómából érkezett jelentés sze-  
rint 19-én éjjel 2 órakor meghalt.

X Pius családi nevén Giuseppe  
Sarto született 1835 június hó  
2-án.

Iskoláinak elvégzése után a  
papi szemináriumba ment s  
1858-ban pappá szentelték. 1884-  
ben mantuai püspök, 1893-ban  
velencei patriarka és bíboros lett.

XIII. Leó pápa halála után  
1903. augusztus hó 4-én a conc-  
lave X. Piust választotta meg  
pápának.

## Japán ultimátuma Németországhoz.

Budapest, augusztus 20.

Berlinből jelentik, hogy Japán  
berlini nagykövete megjelent  
a külügyministeriumban s kor-  
mánya nevében ultimátumot  
nyújtott át, melyben követeli,  
hogy Németország szereltesse  
le japáni vizeken levő német  
hajókat. Az ultimátum a válasz-  
adás végső határidejéül aug.  
huszonharmadikát jelöli meg.

## Hadüzenet Törökországnak.

Aug. 20-án este Budapest-  
ről vett értesülésünk szerint  
Oroszország Törökországnak  
megüzeni a háborút Orosz  
és Törökország között a dip-  
lomáciai érintkezés megsza-  
kadt Mindkét nagykövet el-  
hagyta székhelyét.



**Koronatanács.**

Bécsből érkezett hivatalos jelentés szerint Őfelsége elnöklete alatt tegnap Bécsben koronatanács volt. A koronatanácson résztvett gróf Tisza István miniszterelnök is, aki tegnap délben érkezett meg Bécsbe.

**Győzelmek a franciákon.**

Berlini hivatalos jelentés szerint az ötödik francia lovashadosztályt a német lovaság Perwez mellett megverte. A franciák vesztesége súlyos.

A bajor és bádeni csapatok előre nyomultak és a francia gyalogdandárt a Vogeseken túlra visszaverték. A franciák vesztesége jelentékeny.

**Statárium Párisban.**

Koppenhágába érkezett hírek szerint Párisban kihirdették a statáriumot

**Cári szirénhangok a zsidósághoz.**

Budapest, aug. 19.

A Magyar Távirati Irodának jelentik Amsterdamból: A Handelsbad című lap foglalkozik az orosz cárnak az oroszországi zsidókhoz intézett felhívásával. Erősen cáfolja a felhívás álitásait. Részletesen rámutat azokra a zsidó üldözésekre, melyeket Oroszországban produkáltak; a zsidók kizárása a társadalomból a rendőrség zsarolásai, az orosz dumában történt, leleplezések, a Charkowi kormányhelyettesnek a ki évenként hatezer ruber fizetést a zsidóságtól: mind olyan dolgok, melyek felvilágosítják a zsidókat, mileyn joindulatra számíthatnak a cári uradalom alatt.

**Japán Anglia mellett.**

Budapest aug. 19.

Wolff ügynökség jelenti: Japán nagykövetség ügyvivője kormánya megbízásából jegyzéket adott át külügyi hivatalnak mely hivatkozással az angol-japán szövetségre azt kívánja, hogy német hadihajókat azonnal kivézenyeljék a japán és kínai vizekből, vagy pedig leszereljék, hogy augusztus huszonharmadikáig feltétlenül fogadja el. Berlini ujságok egykedvűen fogadják Japán ultimátiumát mert felfogásuk szerint, a küzdelem Európában fog e'dőlni